

Сегодня:

Программы телепередач

Зеленый свет до Сахалина

У стен героической крепости

Не пускайте порченную кровь

# НА СМЯГ!

ОСНОВАНА 18 ИЮНЯ 1920 ГОДА

ОБЛАСТНАЯ МОЛОДЕЖНАЯ ГАЗЕТА

Четверг,  
22 июня 1995 года  
ИНДЕКС 53800

## РУКОВОДИТЕЛЯМ ПРЕДПРИЯТИЙ, ОРГАНИЗАЦИЙ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

27 мая 1995 года на севере Сахалинской области произошло землетрясение, в результате которого полностью разрушен г. Нефтегорск, много людей погибло, велико число раненых и серьезно травмированных, нанесен большой моральный и материальный ущерб населению. Вся страна откликнулась на горе, случившееся в конце мая на острове. На Сахалин идут частные посылки и крупные гуманитарные грузы в адрес района, пострадавшего от землетрясения. Уралцы всегда близко к сердцу принимают чужое горе и оказывали помощь пострадавшим.

Дорогие сограждане! Прошу и сегодня не оставаться в стороне, посмотреть на своих предприятиях и в организациях, как и чем вы смогли бы оказать безвозмездную помощь населению Сахалинской области. Свердловская железная дорога доставит эти грузы на Сахалин при соответствующем оформлении товарно-транспортных документов, без предъявления железнодорожного тарифа.

Перечень продукции, необходимые объемы и условия поставки грузов можно уточнить в комитете материальных ресурсов и межрегиональных связей администрации области.

Телефоны для справок: 01-05-41, 51-76-57.

Глава администрации Свердловской области А.Л. СТРАХОВ

## Досуг МОЛОДЫМ ВЕЗДЕ У НАС ГУЛЯНЬЕ

24 июня в Екатеринбурге пройдет фестиваль «Россия молодая», посвященный Дню молодежи.

День молодежи празднуется нынче пятый раз. В 1993 году этот праздник получил статус фестиваля, а в данный момент, как заявляет его организаторы — Российский союз молодежи и комитет по делам молодежи администрации Екатеринбурга, — вышел на новый этап своего развития.

Главная идея праздника осталась прежней — народное гулянье. Гулять, причем, приглашаются не только взрослые торжества — молодежь, но и взрослые, и дети. Однако основной площадкой для всей гуляньи станет не Исторический сквер, сильно пострадавший во время торжества по поводу Дня Победы, а площадь 1905 года, где с утра пройдет выставка спортивной техники, эстафета «Юность» и городской конкурс спортивной азбуки, а вечером состоится гала-концерт с участием групп «Настя», «Чайф» и «Наутас Помпиду».

Под народные гулянья отведены также площадь Труда, площади у «Космоса» и Дома офицеров, Литературный квартал (здесь пройдет концертная программа для любителей классики) и рок-центр «Сфинкс» — там в ночь с субботы на воскресенье состоится праздничный рок-концерт.

Н. ЩЕРБАКОВА

## 22 июня — День памяти защитников Отечества КОЛЕСО ИСТОРИИ НЕ ДВИЖЕТСЯ ВСПЯТЬ

...Не понимаю, зачем праздновать День Победы! — возмущенно спрашивает у меня юная леди в огромных очках, одетая с претензией на респектабельность. — Немцы бы нас завоевали, и сейчас у нас не было бы никаких проблем! И колбаса в магазинах дешевая, и преступности на улицах никакой, и бардака этого российского не видели бы ни мы, ни наши деды.

— А ты не боишься, что с победой Гитлера стала бы человеком третьего сорта, «славянской дыней»? — полемизирует с моей собеседницей студент в дырявых джинсах.

— Ах, оставь ты дома эту советскую пропаганду! — презрительно морщит носик поклонница немецкой колбасы. — Я бы сейчас не страдала от мысли, что я — русская. Я бы немкой была.

Смердяков жив, господа! Он встает на рассвете 22 июня, спускается к берегу Исеты, огороженному «комками», и ностальгирует, покуривая «Кэмэл»: «Ах, если бы в сорок первом году эти русские кретины не стояли насмерть под Перемышлем, не бросались бы под танки у Киева и Пскова! Если бы 22 июня, тогда, пятьдесят четыре года назад, «Люфтваффе» сожгла на аэродромах не 70% невзлетевших самолетов, а все сто! Если бы измученный ГУЛАГом народ не простил Сталина с его бандой — и ради чего! Ради абстрактного понятия какой-то Родины...»

Ну, и что было бы, господин Смердяков?

Неужели не пылали бы так же украинские хаты вместе с детьми и женщинами, запертыми в них рыцарями «нового порядка»? Неужели на алтарь людоедского плана «Ост» не были бы брошены миллионы славян, евреев, прибалтов? Неужели, надев венки триумфаторов, Гиммлер с Кейтелем пощадил бы Хатынь, Киев, Саласпилс? Неужели, если бы танки вермахта все-таки сожрали бы, как и планировалось, пространства России до линии «Архангельск—Астрахань», оставившимся под их рукой Смердяковым досталась бы вождяленная немецкая колбаса?

Колесо истории не любит вертеться вспять. Но... Новейшие исторические исследования из серии «Что было бы, если бы не...» гласят: если бы сорок первый год принес Германии победу... ничего бы не изменилось. Были бы все еще разрушены авиабомбами Англия, опустошены пространства протекторов Москвы, Украина, Идель (так идеологи расового превосходства обзывали Поволжье). Был бы массовый геноцид племени Давида. Саботаж на дообасских шахтах. Атомная бомбардировка Берлина и Дрездена. Стихий партизанского движения, в конце концов, развеяла бы реи изнутри. И — неизбежный позор немецкой нации, которую после предполагаемых девяти-десяти лет войны победители вместе с поработенными народами просто извели бы под корень.

Как ни верти, сколько ни витийствуй на тему, была победа в 45-м или нет, какой из режимов был более бесчеловечным — гитлеровский или сталинский, — истина сочится, дымясь, через кольца двух «двоек» июньской даты. Истина проста: пятьдесят четыре года назад Россия спасла всех.

Сегодня среди так называемой «патриотической» интеллигенции стало модно носить на рукаве свастикку. Напоминание специально для этой публики: у фашизма может быть много дней рождения. И 30 января. И 22 июня. А конец всегда один. Нюрнбергский процесс.

Е. СУСОРОВ



## СВЕТ НЕ БЕЗ ДОБРЫХ ЛЮДЕЙ

Война в Чечне обнажила не только болезни нашего общества. Как ни печально, но народная мудрость «Свет не без добрых людей» рельефнее всего преломляется через призму эпох смуты и испытаний.

Несколько дней назад в Екатеринбургский окружной военный клинический госпиталь поступили новые борты с ранеными. Руководство госпиталя даже несколько растерялось — предполагаемое количество пациентов из «горячей точки» — 30—50 — оказалось перекрыто реальностью. Ребята, пострадавших на своем боевом посту, оказалось... 143. Несмотря на дефицит койко-мест, бойцов разместили, но... Большинство из них оказалось без бритвенных наборов, зубных щеток, письменных принадлежностей, многие даже в одном нижнем белье, с личным номером на груди. И все. Немудрено — парни были погружены на самолет прямо из зоны боевых действий.

Как сообщить родителям солдат, живущим в самых разных областях России, что их дети живы? Замполит госпиталя через АСВ обратился к жителям города с единственной просьбой — помогите, чем можете. Нужны деньги для телефонных между-



родных переговоров, нужны конверты, предметы личной гигиены.

И помощь не заставила себя долго ждать. Уже в 10 утра в среду поступили первые подарки бойцам — от коллектива Верхнеислмнинского городского комбината. Следом за ними хлынул поток екатеринбуржцев: кто-то нес деньги в сумках от ста до пятиста тысяч; кто-то зубные щетки, конверты, одежду. Присылали своих представителей банки города. В эту пятницу бойцы получат из рук представителей «Зяблицев-

фонда» еще и наборы конвертов на общую сумму более 500 тысяч рублей и деньги. Табачная фабрика подарила пациентам госпиталя несколько пачек сигарет «Прима». А городская администрация в первый же день выдала каждому раненому по двадцать тысяч на оплату телефонных переговоров.

Е. БОРИСОВ

На фото А. ПОРУБОВА: Е. Зяблицев с ребятами из Чечни; идет выгрузка гуманитарной помощи

## Будем здоровы?

Во вторник в Центре медицинской профилактики открылся «круглый стол» медики и представители администрации города, посвященный проблемам донорства.

Говорит директор медицинского предприятия «Сангвис» Ю. Нижичев:

— Круглый стол, который собирается сегодня на базе «Сангвиса», ставит перед собой две очень острые проблемы: как увеличить количество донорской крови в городе и области и как улучшить качество донорских кадров.

— Юрий Соломонович, почему именно «Сангвис» стал местом проведения этого «круглого стола»?

— Во-первых, наше предприятие обеспечивает жителей всего города донорской кровью, препаратами, изготовляемыми из крови, и ее компонентами.

Все пункты переливания крови принадлежат нам. Вторых, форма крупного объема, как вы знаете, является «Сангвис», позволяет в условиях ограниченных финансо-

## ОБЩАЯ КРОВЬ УРАЛА

человек, больной СПИДом, сдал кровь — и заразил двух совершенно ни в чем не виновных людей, супругов.

...По мнению Юрия Нижичева, для пресечения подобной тенденции в донорстве необходимо привлечь к этому благородному делу как можно больше здоровых, богатых и социально благополучных людей. К сожалению, нумерации не очень-то стремятся пополнять ряды доноров. Нет стимула. 10000 рублей для них слишком смешной приработок.

— Повысить стоимость донорской крови до 100—200 тысяч рублей? А кто будет оплачивать такое роскошество? — размышляет М. Матвеев, зам. главы администрации Екатеринбурга, участник «круглого стола». — Ведь в городе практически каждую минуту кто-то рождает, кому-то делают операции, кто-то повит на себе энцефалитного клеща... И во всех этих случаях необходим

запас крови в больницах — ведь даже гамма-глобулин изготавливается из крови!

Сколько денег уходит на оплату каждого донора? Тем более сегодня, когда государство отказывается помогать, когда старые льготы не подтверждаются на практике, закон о донорстве 1993 года не обеспечен финансово? В Екатеринбурге около 5000 доноров, им всем положены льготы. Студенты, кроме старых, получили номинально еще и новые привилегии при сдаче крови — повышение стипендии на 25% в течение полугодия за две дозы крови, сданных в учебном году. Но — льготы остаются на бумаге, потому что у города дефицит средств, на доноров не хватает!

...Сейчас, по словам М. Матвеева, разрабатывается проект постановления главы администрации Екатеринбурга, предусматривающий после предварительных подсе-

тов возможность выделения дополнительных средств для донорства из бюджета города. Но судьба проекта пока не ясна. Все будет зависеть от степени бедности городской казны.

Участники «круглого стола» сошлись в одном: необходимо перевести донорство из аспекта приработка в аспект милосердия, вернуться к истокам, — а истоки в 1957 году, когда в Свердловске впервые появились группы добровольцев, сдававших кровь для медицинских целей.

— Без активного желания екатеринбуржцев, безвозмездно помогать здравоохранению города в тех случаях, когда донорский труд не может быть высоко оплачен, проблема наличия крови на пунктах и в больницах так и останется недорешанной, — считает Е.И. Савельева, председатель обл. организации Красного Креста.

Ф. БЕКЕТ

## ЧТО ПРОИСХОДИТ В ОБЛАСТИ

ЕКАТЕРИНБУРГ. Традиционный брифинг в областной администрации А. Страхов начал с разговора о трагических событиях в Буденновске. Сказал о необходимости повышенной бдительности всех структур правоохранительных органов. В режиме усиленной охраны войсковыми подразделениями находятся жизненно важные и «опасные» объекты области, в частности, Белоярская АЭС. Решается вопрос и о выставлении на некоторые посты ГАИ бронетехники.

Часто на брифингах поднимается проблема выплаты заработной платы на том или ином предприятии. В этот раз говорилось о нижнетагильском гиганте «Уралвагонзаводе», которому задолжавшее министерство обороны наконец-то выделило пять миллиардов рублей, теперь дело «за доставкой». Министерство сельского хозяйства выделило области 4,7 миллиарда рублей на закупку техники для села.

На этой неделе в Екатеринбурге работают международная конференция по инвестициям в горнопромышленную область Урала, совещание земских врачей, всероссийская конференция, посвященная новым высоким технологиям и проблемам реструктуризации и приватизации предприятий. Губернатор намерен на днях встретиться с профсоюзами высшей школы, молодежными и женскими организациями...

В конце брифинга выступил начальник отдела обороны департамента административных органов администрации области Ю. Дедюхин с просьбой к журналистам опубликовать для родственников и знакомых жителей Буденновска телефон 58-96-40, по которому можно узнать о судьбе заложников. Есть списки всех пострадавших, раненых и убитых.

Л. АРКАДЬЕВА

ЕКАТЕРИНБУРГ. В связи с осложнением обстановки в Чеченской республике возвращение бойцов Екатеринбургского ОМОНа из района боевых действий может быть отложено. Срок командировки подразделения истекает 27 июня, но, судя по всему, будет продлен на несколько дней. Отряд по-прежнему находится в Грозном, охраняет важные объекты и выполняет правительственные, выполняет другие стихийно возникающие задачи. Во время сеанса телефонной связи с командованием омоновцы сообщили, что все бойцы отряды живы и здоровы, передали наилучшие пожелания своим коллегам и близким.

ЕКАТЕРИНБУРГ. Комитет Российской Федерации по делам молодежи совместно с ассоциацией детского отдыха и оздоровления «Дети плюс» провел конкурс программ и проектов в сфере отдыха и занятости детей, подростков и молодежи. Проекты, представленные Свердловской областью, удостоены высокой экспертной оценки. Особенно были отмечены авторские программы загородных лагерей — экологических, туристических, реабилитационных, региональных. Они получили грант первой степени, что дает им право претендовать на статус экспериментальной площадки комитета РФ по делам молодежи. Об этом в письме на имя губернатора Алексея Страхова сообщил председатель комитета А. Шаронов.

ЛЕСНОЙ. Возможность спастись от зноя на глади городского пруда получили жители города Лесно. На лодочной станции местного спортивного клуба «Факел» открылся летний сезон. Станция существует почти со дня основания города и уже сорок лет радушно принимает горожан. Ныне здесь благоустроена территория, отремонтированы причальный пирс, заканчивается реконструкция самого здания. Численность лодочного парка также поддерживается на прежнем уровне. За 1200 рублей можно кататься целый час.

ЕКАТЕРИНБУРГ. Традицию приглашать постановщиков из-за границы продолжил Екатеринбургский оперный театр, где 24 июня состоится премьера оперы Н. Римского-Корсакова «Сказание о невидимом граде Китеже» в постановке немецкого режиссера Петера Виттга. Художника Эрнста Гейдехейма также пригласили из Германии. Дирижировать спектаклем будет Евгений Бражник.

Из-за религиозного содержания опера почти не ставилась в советское время. На пресс-конференции Петер Виттг пояснил, что он свободен от груза прежних прочтений произведения. Главным для него стали не исторические события, а личность девы Февронии как идеал святости. Тема любви и сострадания, ставшая стержнем спектакля, по его мнению, приведет к взаимопониманию немецкого постановщика и российских зрителей. Одна из главных трудностей, с которыми столкнулись создатели спектакля, — древнерусский текст либретто оперы. Многие слова, давно вышедшие из употребления, могут быть непонятны зрителям. Тем не менее они составляют яркий колорит произведения. По прогнозам, публика разделится на два противоположных лагеря — горячих сторонников и резких противников нового спектакля.

В ПОДБОРКЕ ИСПОЛЬЗОВАНА ИНФОРМАЦИЯ АГЕНТСТВА «ЕВРОПЕЙСКО-АЗИАТСКИЕ НОВОСТИ» И НАШИХ КОРРЕСПОНДЕНТОВ

## Вниманию коммерсантов, занимающихся сбытом аудиотехники

и бытовой электроники!

Фирма БФК предлагает сезонный товар — магнитолы японских фирм ELECTA и SILVER CROWN.

На ваш выбор: шесть моделей 2- и 1-кассетных магнитол по ценам от 180 до 300 тысяч рублей.

ХИТ-МОДЕЛИ — двухкассетники ELECTA 560 и SILVER Crown RX-321 не уступают по качеству и надежности аналогичным SONY, Panasonic, а цены на них значительно ниже.

Для оптовиков — гибкая система скидок (при больших партиях — до 15%)! Тел. (3432) 44-25-19, 44-82-25

Факс 44-11-00



## ПОГОДА

23—24 июня по области ожидается переменная облачность, местами кратковременные дожди, грозы. Ветер восточный, 3—8 метров в секунду, при грозах порывы до 15—20 метров в секунду. Температура воздуха ночью 9—14 градусов тепла. Днем 19—24 градуса.

## НАРОДНЫЙ МЕСЯЦЕСЛОВ

22 июня — Кирилл. День летнего солнцестояния.

На Кириллу — конец весны, начин лету.

## 01

За прошедшие сутки в области зарегистрировано 27 пожаров. Из них 10 — в Екатеринбурге.

В СОВХОЗЕ «ПЕРВОУРАЛЬСКИЙ» днем совершил самоубийство 56-летний инвалид второй группы.

БЕРЕЗОВСКИЙ. На ул. Пролетарском сгорел двухквартирный жилой дом. В огне, охватившем площадь около 500 кв. метров, погибла хозяйка половинки дома, психически неуравновешенная женщина 50 лет.

КРАСНОУФИМСК. В результате умышленного поджога в деревне Усть-Баяк ночью загорелся жилой дом. Повреждены 10 кв. метров крыши. Надворные постройки полностью выгорели на площади 400 кв. метров.

ПЕРВОУРАЛЬСЬК. В районе города на трассе Екатеринбург—Пермь сгорел автомобиль «КамАЗ», принадлежащий АО «Березовский завод железобетонных конструкций». Причина — короткое замыкание. Пострадавших нет.

ПРЕСС-ГРУППА ПОЖАРНОЙ ОХРАНЫ

## 02

ПОЛЕВСКОЙ. Ночью на одной из улиц города двое учащихся СПТУ жестоко избили 41-летнего прохожего, который от полученных травм скончался в городской клинической больнице. Оба подростка задержаны. Возбуждено уголовное дело.

ЕКАТЕРИНБУРГ. В Чкаловский РОВД пришла с повинной 23-летняя женщина, признавшаяся, что в целях самообороны убила топором своего отца, а тело закопала на пустыре соседней улицы. По данному факту проводится расследование.

В прошлом году Верх-Исетским РОВД было заведено уголовное дело по поводу пропажи одного директора ТОО, который уехал утром на личном автомобиле и не вернулся. Следственно-оперативной группе пришлось немало потрудиться, чтобы установить и задержать подозреваемого в данном преступлении. Им оказался рабочий одного из коммерческих агентств. В ходе расследования были найдены и останки сожженного трупа.

ПРЕСС-СЛУЖБА УВД ОБЛАСТИ

Из блокнота журналиста

# ОРУЖЕЙНИК БРЕСТСКОЙ КРЕПОСТИ



**Читатель благодарит ДА, ЛЕЧАТ ЛЮДИ В НАШЕ ВРЕМЯ!**

...Представляете, в 70 лет дед начал другую жизнь! Столько времени ходил с язвой желудка, наконец, почувствовал в больнице № 7 — и чувствую себя отлично. Но дело даже не в этом... Мы все — Самсонов, Ежиков, Устинов из 328-й палаты — сердечно благодарим золотой коллектив отделения неотложной хирургии больницы № 7, возглавляемый кандидатом медицинских наук Евгением Васильевичем Запечником! Ведь молодые ребята, но какой профессионализм, какое потрясающее отношение к больным...

## Страницы войны

Когда началась война, трамвайные хозяйства, как и вся страна, начали работать под девизом «Все для фронта! Все для победы!» Выпуск пассажирских вагонов был прекращен. Из-за нехватки авто-транспорта и топлива для него трамвай стал главным транспортом многих городов. В трампарках пассажирские вагоны переоборудовались в грузовые, почтовые и санитарные для перевозки раненых. Прокладывались линии к заводам, железнодорожным станциям, госпиталям.

В Свердловске было построено около 20 новых подъездных путей к промышленным предприятиям. На железнодорожной станции Свердловск-Товарная прибывающее оборудование закуренных вагонов на трамвайные поезда, состоящие из маленького электровоза и двух-трех двухосевых платформ, и доставляли тяжелые станки и механизмы на заводские площадки. Такие поезда перевозили на станцию готовую заводскую продукцию.

Закончив работу в музее Брестской крепости, где с интересом знакомился с малоизвестными материалами по героической обороне не только июня 41-го года, когда отличились с боями с фашистами уральцы, но и сентября 39-го, когда оборону держали поляки при начале второй мировой войны, я спросил любезную помощницу — научного сотрудника Валентину Бай о каком-нибудь военном сувенире для домашнего музея «горячих точек» планеты. «О, в этом лучше всего поможет ваш же земляк!» — искренне обрадовалась она, и тут же, созвонившись, повела меня к знаменитой крепостной стене из красного кирпича, смотрящейся в сливающиеся здесь Мухомец и Западный Буг. Скоро мы остановились у одной из ее полуразрушенных башен-башт между легендарными Холмскими и Тереспольскими воротами, вошедшими в историческую летопись множества сражений. Здесь нас уже поджидал пожилой невысокий, крепко сбитый человек, который, аккуратно вытерев о рабочий фартук промасленные сильные руки, представил оружейника И.С. Рыбконом. А затем Иван Сидорович охотно показал свое башенное арсенальное хозяйство.

Чего, право, тут только не находилось... Огромный разряженный снаряд от моточной системы «Тор», предназначав-

шийся гитлеровцами, как известно, для разрушения самых мощных фортификационных сооружений Европы, и германские же гранаты с характерными длинными ручками, за которые — надо же! — советские бойцы порой успевали их ловить и «с приветом» отправлять назад отечественные оборонительные «лимонки» и наступательные РГ, всевозможные стволы и пафеты, бесконечные, казалось, пулеметные ленты и отдельные распыли патроны различных калибров, гразоватые стреляные гильзы и куда более мирная воинская амуниция в виде полевых телефонов, походных радиоприемников, подсумков и солдатских ремней. Некоторые «экспонаты» еще хранили на себе следы неоднократно политой кровью земли, другие походили на новенькие: будто сейчас с заводского конвейера. «Да, по просьбе музейщиков то и дело привожу выбранные находки в боежеский вид, очищая от ржавчины, а то и покрываю парадным лаком», — с удовольствием объяснил хозяин необычного арсенала. И, демонстрируя знакомый до тонкостей процесс, в тот же миг опустив какую-то железку в бочку с разведенным антикоррозийным настоем жидкого соды.

И одновременно лечащей ржавые каверны. Имелся наготове у мастера и приличный набор инструментов, которому наверняка позавидовал бы любой умелец.

Что ж, Рыбokon — сам старый солдат, точнее, по званию — капитан в отставке, когда призванный в армию на Среднем Урале, прошедший взводными, а затем командиром батареи 122-миллиметровых гаубиц через всю Великую Отечественную — от стенобитного Бреста, в котором потом прижился, до оков Сталинграда и затем вспять до поверженного Берлина, многократно раненый, контуженный, даже временно считавшийся парализованным и, разумеется, награжденный многими орденами и медалями за достойное выполнение воинского долга перед некогда единой родиной — Советским Союзом. Забегая вперед, сразу бы отметил, что очень искренними показались его документальные устные рассказы, подлинные фронтовые были, на «ура» публикуемые местной областной газетой «Заря» и получавшие добрый отклик военных и штатских читателей. А тогда на месте был, признаться, поражен еще двумя сугубо гражданскими увлечениями Ивана Сидоровича. Так, проникнувшись доверием к журналисту из его некогда родимой стороны, К сожаленью, в натуре с подлинным

урожаем было знакомиться еще рановато. Но вкус дешевой ягоды все же познал благодаря гостеприимству «селекционера». По старому боевому обычаю на прошлые Иван Сидорович налил в эмальрованную кружку этикетки «франтовые сто грамм» напиток, представлявшего из себя выдержанное сухое столовое вино личного изготовления из крепостных погребов. Мы, конечно же, чокнулись за все хорошее, какое бы тяжелое время на дворе ни стояло и как бы новые вражьи силы не пытались нас — братьев-славян — разъединить. Впрочем, к черту пока национальный вопрос... Ведь один росток из своего чудесного сада-винограда ветеран недавно передал заглянувшему к нему на огонек гостю, тоже отставнику, только с той, некогда враждебной стороны — из ФРГ. Порешил совершенно верно, как подсаждало сердце-вещун, что и на чужой земле, с которой некогда сюда пришла ужасная война, набирает рост и силу желание поинтересоваться «советскими», героически защищавшими каждую пядь родимой земли, начиная от символического дня 22 июня, так что деревце мира, словно ожившая ветвь древних, придется там, в чужеземье, весьма кстати. Ведь, как никак, ее вручил человек, принявший здесь первый жест

**В. ЗАЙЦЕВ**  
Брест—Екатеринбург  
На снимке: Иван Рыбokon и сотрудник музея Брестской крепости Валентина Бай у стен башни.  
Фото автора

## БОЕВЫЕ ТРАМВАИ

Одессы участвовало около 50 боевых трамваев. За войну большинство трамвайных хозяйств, оказавшихся в оккупации, было разрушено. Так и не восстановили трамвайное движение в Керчи, Пскове, Севастополе, Кировграде, Старой Руссе. Сильно пострадали трамвайные парки Ленинграда. Правда, из прифронтовых городов удалось эвакуировать небольшое количество вагонов. На востоке страны они служили еще много лет.

А. МАРОВ

## ГЕРОИЗМ «ВИНОВАТЫХ»

за каждого солдата, за целостность каждого орудия. А это было непростой, хотя бы потому, что составы в пути подвергались налетам и бомбежкам. Бесчисленное число раз нас спасало четкое взаимодействие истребительной авиации, зенитной артиллерии и ПВО. Бывали опасные ситуации и в глубоком тылу. Однажды мародеры напали на наш состав под Камышловом, где мы обычно формировались. Я поднял по тревоге взвод, и мы отбили атаку бандитов.

На крупный станция состав встречали командант и военный диспетчер. Счастие, если они были грамотными и расторопными специалистами, иначе приходилось делать отчаянные попытки, чтобы отправить состав вовремя.

В 30—40 километрах от фронта нас обычно встречали, а мощная противовоздушная оборона не давала фашист-

ским летчикам прорваться на станцию.

Изо дня в день бойцы взвода, не задумываясь, проявляли будничным героизм, но даже под бомбежками чувствовали себя виноватыми, что не находятся в действующей армии.

Войну я начал помкомвзвода, а закончил старшим военным диспетчером.

И. ГОРЕЛИК

Записала В. БАШМАЧНИКОВА

## ИНВАЛИД — ТАКОЙ ЖЕ ЧЕЛОВЕК

Я — инвалид 2-й группы, член Октябрьского отделения Всесоюзного общества инвалидов (ВОИ). И не понаслышке знаю нелегкую, но полезную его деятельность. Три года назад Октябрьскому отделению ВОИ выделили участок земли под картофель. Неогатые инвалиды он спасает от голода. Очень четко организовали выезд инвалидов и сопровождающих их лиц на посадку картофеля. А сколько забот было с уборкой урожая! Всех привезли на поле на автобусах, а ближе к вечеру прибыли грузовики и отвезли картофель в город.

Но картофель — только один из удачно осуществляемых планов ВОИ. А сколько их еще ждет своего срока? Когда-то у Октябрьского отделения ВОИ был магазин по торговле поделками инвалидов. Но помещение забрали. А как хотелось бы собрать под одной крышей инвалидов, желающих поспособствовать работе. Как это сделано в объединении «Психиатрия». Но помещения нет и пока не предвидится. Само Октябрьское отделение ВОИ ютится в двух маленьких комнатках, требующих ремонта. Но коллектив правления под руководством Людмилы Ивановны Быковой и ее заместителя Людмилы Хурушудовой Цветковой полон энтузиазма несмотря на то, что регулярно организуют материальную поддержку малообеспеченным инвалидам, помогают им общаться: театры, цирк, кино, елки. Для детей-инвалидов — театр кукол. Инвалиды Октябрьского района активно занимаются спортом и даже получают призы на спартакиадах.

Кто будет спорить — быть инвалидом трудно. Но зачем замыкаться в своей скорлупе! Хороший пример — неоднократно проводимые фестивали инвалидов. Ведь так хочется показать, что инвалид — такой же человек. И не хуже всех других.

В. ТЛУСТЕНКО

## ЧАСТНЫЕ ОБЪЯВЛЕНИЯ «НС!»

За содержание объявлений редакция ответственности не несет

<b>НЕДВИЖИМОСТЬ</b>	<b>УСЛУГИ</b>
<b>КУПЛЮ/ПРОДАМ</b> Куплю 3105. Срочно! Куплю комнату. Тел. 556-743 с 10 до 17 часов, Бориса.	<b>РЕМОНТ И ОБСЛУЖИВАНИЕ</b> 312. Мажор/штук., раб., кладка плитки. Тел. 56-33-03. 320. Ремонт и перестройка мебели. Тел. 34-32-19. 3101. Ремонт квартир, кладка плитки. Тел. 48-08-42.
<b>ПРЕДМЕТЫ БЫТА</b>	<b>ПУТЕШЕСТВИЯ, ТУРИЗМ, СПОРТ</b>
<b>ВСЕ ДЛЯ ГОСТИНОЙ</b> Продаю 319. Книжные полки, новые, со стеклами! Недорого. Тел. 47-56-21. <b>ИНСТРУМЕНТЫ И МАШИНЫ, СТРОИТЕЛЬНЫЕ И ОТДЕЛОЧНЫЕ МАТЕРИАЛЫ</b> Продаю 1214. Мох для дома. Тел. 47-58-54.	<b>ОЗДОРОВИТЕЛЬНЫЕ УСЛУГИ</b> 236. Фирма «Октопус» предлагает мягкие контактные линзы. Сертификат качества трех институтов. Цены от 35 до 70 тыс. руб. за одну штуку. Имеются растворы, контейнеры. Адрес: ул. Гражданская, 7, проезд до ост «Управление дороги» Тел. 58-32-35. <b>ДРУГИЕ УСЛУГИ ...</b> 100. Спроектируем и изготовим эд. печи для обжига и термообработки металлов, т обжига до 1200 град, по С, объем рабочей камеры по заказу, а также ремонт нагревателей и эл. печей. Тел. 44-84-32, (286) 2-37-09.
<b>ПРОДУКТЫ ПИТАНИЯ</b> Продаю 3096. Сок ябл., 3 л, икру кабачковую, горох. Тел. 48-26-51, 41-83-71.	<b>ДРУГОЕ</b> Продаю 3097. Мыло хозяйственное, «Белизну» Тел. 41-83-71, 48-26-51.
<b>ПРОДОВОЛЬСТВИЕ, ЛЕКАРСТВА И Т.Д.</b>	<b>ТРАНСПОРТ</b>
<b>ИНОВАРКИ</b> Куплю 1211. Куплю «Форд-транзит» Не раньше 90 г.в. Тел. 24-77-17, 62-30-24.	258. Печати и штампы. Наличный и безналичный расчет. Тел. 607-034, 615-215. 264. Бурим скважины с гарантией. Тел. 579-483. 296. Установка ДМВ-антенн. Тел. 480-421, с 9 до 18 часов.
<b>ДЕЛОВОЕ ПРЕДЛОЖЕНИЕ</b>	<b>РАЗНОЕ</b>
<b>РАБОТА</b> Редакция газеты «На смену!» приглашает на работу девушек на курсной основе. Обаятельных, умеющих общаться с людьми. Работа — рекламный агент-продавец. Тел. 56-91-12, 56-91-13, с 9 до 18 часов. в рабочие дни.	<b>БРАТЬЯ НАШИ МЕНЬШЕ ЖИВОТНЫЕ</b> 314. Продаются щенки чау-чау с отл. родословной. Тел. 35-85-48. 1175. Продаю щенков английского бульдога. Тел. 61-43-92. 12054. Встреча выпускников лечебно-профилактического факультета Свердловского Государственного медицинского института 1975 года выпуска состоится 29 сентября 1995 года на базе отряда «Глухое». Сбор ДК металлургов в 16.30. Тел. 28-37-96, Багаеву Феликсу Иосифовичу
<b>ДЕЛОВОЕ ПАРТНЕРСТВО</b> 3092. Предлагаю соотр-во. Материальн. оборуд., рынок сбыта — есть, прибыль гаран-тируем. Подробности по тел. 52-43-56.	

## РЫНОК ЖИЛИЩА в Екатеринбурге

Продолжающееся понижение курса доллара по отношению к рублю является на сегодня определяющим фактором снижения рублевых цен на рынке недвижимости. За неделю, с 14.06 по 21.06, усредненная стоимость 1 кв.м общей площади по городу уменьшилась на 80 рублей, что составляет 5,3%. При этом тот же параметр в долларовом выражении несколько увеличился. Это объясняется тем, что многие продавцы, выставлявшие свои объекты в долларовом эквиваленте, заменили его рублем по курсу предыдущей недели (4850—5000 руб./долл.) и зафиксировали на этом уровне.

Квартир	Центр			Окраини		
	Усредненные цены (тыс. руб.) на квартиры, выставленные		Средняя стоимость 1 кв. м. общей площади	Усредненные цены (тыс. руб.) на квартиры, выставленные		Средняя стоимость 1 кв. м. общей площади
	на	новья	на	на	новья	на
Квартиры	14.06.95	21.06.95	21.06.95	14.06.95	21.06.95	21.06.95
Комнаты	23438	21972	22141	15029	14077	16233
1-комн.	52574	51821	48710	1502	36932	59202 41988 1331
2-комн.	74390	67279	68799	1475	52067	52039 50303 1092
3-комн.	116786	113864	109890	1690	79610	172352 90511 1441
4-комн.	158664	155399	137893	1692	101711	— 100463 1329

Стоимость 1 кв. м общей площади по всем квартирам (тыс. руб.) 1425. Информация предоставлена Уральской палатой риэлтеров (тел. 56-26-33).

**ЕЖЕДНЕВНОЕ МЕРКАНТИЛЬНОЕ ОБОЗРЕНИЕ «ЦЕНА НА ЗАВТРА»**  
Телефон для связи: 56-91-12

В сегодняшнем обозрении — информация о ценах на мясо и мясные продукты. Радует уже то, что изменений в ценах и ассортименте практически не произошло.

Продукты	ЦГ	«Вуз.»	«Диет.»	№21	№2
Говядина	10400		12500	11500	
Сердце гов.	8200				
Фарш мясной	3000	2900	3000		
Фарш домашний					15000
Фарш любительский		10700			10500
Пельмени			8300		
Кролик		20700			
Вырезка свин.	24500	20000	22500	23000	23000
Вырезка гов.	19550	18700	18500		20000
Жаркое гов.	18000	18000	18000		18000
Гуляш гов.			17000		18000
Роштексы	850		800		820
Набор д/хоп.	6000				5800
«Ассорти» мясное			15500		
Свинина			12500		
Гуляш свин.	21300				

Адреса магазинов: «Вузовский» — пр. Ленина, 70; ЦГ — пр. Ленина, 48; №2 — ул. Луначарского, 48; «Диетпродукты» — ул. Свердловская, 56; «Маяк» — ул. Кузбывшева, 90. №21 — ул. ВИЗ-бульвар, 20.

Обозреватель И. СЫЧЕВА

## ЧИТАЙТЕ «НА СМЕНУ!», И КОШЕЛЕК ВАШ БУДЕТ В ПОРЯДКЕ

**Отдых «КЛЮЧ» — ДЛЯ РЕБЕНКА**  
Все дети, родители которых работают на Свердловской птицефабрике, получили возможность отдохнуть в оздоровительном лагере «Ключ» в Сысертском районе. Путевки были доступны всем без исключения. При цене 689 тысяч рублей родители платят всего 69 тысяч. Предприятие не жалеет, что идет на такие расходы. Делает все, чтобы летние каникулы пошли детям только на пользу. В лагере прекрасное питание. В «пионерском» меню обязательно соки, фрукты, минеральная вода. За здоровьем детей следит бригада опытных врачей. Состоящие у них на учете ребята ежедневно ходят на процедуры — ингаляции с травами, электрофорез, массаж, прием хвойных ванн и другие.

**Просим извинения**  
В материале под названием «Отец и его «дети»» (номер газеты «На смену!» от 19.05.95) была допущена фактическая ошибка. Слова, характеризующие деятельность Церкви Объединения, были в тексте приписаны Т.П. Осинцевой. На самом деле эти слова госпоже Осинцевой не принадлежат. Автор приносит Татьяне Павловне свои извинения.

А. ГУЩИН

НА СМЕТУ



ПОНЕДЕЛЬНИК, 26 июня

«ОРТ» — ПЕРВЫЙ КАНАЛ
6.00 «Телеутро»
9.00 Новости
9.20 Премьера телесериала «Тропиканка» (Бразилия)

ла «Тропиканка»
19.10 «Час пик»
19.35 «Угадай мелодию»
20.05 «Если...» Ведущий — В. Познер

КАНАЛ «РОССИЯ»
8.00 «Вести»
8.30 Екатеринабург СГТРК «На всю оставшуюся жизнь»

18.40 «По всей России»
19.00 «7 канал» Новости
19.15 «Профилактика заболеваний»

ТВ «ПЕТЕРБУРГ»
9.00—15.00 «Доброе утро»
9.45 «Опыт»
10.15 «Советник»

15.15 «Доктор» Телеф.
15.35 «Немецкая волна»
16.00 «Скорая помощь»

СТК-24
18.00 Добрый вечер!
18.05 «Друзья Чебурашова»
19.00 Мультфильм «Полосатый сезон»

23.30 Кинозал «Совет»
«УРТ»
18.00 Анонс
18.05 Муз. эфир

«4 КАНАЛ»
7.00 «Утренний экспресс»
9.00 Телесериал «Тарзан»
9.30 Мультфильм «Уезд»

14.30 «Возможно, они сошли с ума» (повтор от 25.06)
15.00 Муз. программа

ТЕЛЕКОМПАНИЯ «АСВ»
6.00 «Не с той ноги» MTV
6.15 «Аврора» — информ. муз. прогр.

8.00 Катастрофы недели
8.30 «Single»
9.05 «Ералаш»
9.15 Инфо-Тайм

ТЕЛЕКОМПАНИЯ «АСВ»
5.45 «Спозаранку» MTV
6.15 «Аврора» — информ. муз. прогр.

ГАРАНТИРОВАНО ЗА 2 ДНЯ СТОПРОЦЕНТНОЕ ИЗБАВЛЕНИЕ ОТ АЛКОГОЛИЗМА. г. Екатеринбург, ул. Ленина, 53. Тел. 54-08-94.

Сводка за неделю
18.15 М/ф «Медведь»
19.45 «Ералаш»
19.55 «Блок-Нот»
20.10 «Аптека»

ВТОРНИК, 27 июня

«ОРТ» — ПЕРВЫЙ КАНАЛ
6.00 «Телеутро»
9.00 Новости
9.20 «Тропиканка» Т/с

21.00 «Время»
21.40 «Из первых рук»
21.55 Хит-парад «Останкино»

КАНАЛ «РОССИЯ»
8.00 «Вести»
8.30 «Звезды говорят»
8.35 Ритмика

20.45 Новости бизнеса
21.15 «Красная Бурда»
21.55 Хит-парад «Останкино»

ТВ «ПЕТЕРБУРГ»
9.00—15.00 «Доброе утро»
9.45 «Опыт»
10.15 «Советник»

15.15 «Доктор» Телеф.
15.35 «Немецкая волна»
16.00 «Скорая помощь»

«УРТ»
6.45 Анонс
6.50 Телетекст
6.55 Разминка

23.30 Кинозал «Совет»
«УРТ»
18.00 Анонс
18.05 Муз. эфир

«4 КАНАЛ»
7.00 «Утренний экспресс»
9.00 Телесериал «Тарзан»
9.30 Мультфильм «Уезд»

14.30 «Возможно, они сошли с ума» (повтор от 25.06)
15.00 Муз. программа

ТЕЛЕКОМПАНИЯ «АСВ»
6.00 «Не с той ноги» MTV
6.15 «Аврора» — информ. муз. прогр.

8.00 Катастрофы недели
8.30 «Single»
9.05 «Ералаш»
9.15 Инфо-Тайм

ТЕЛЕКОМПАНИЯ «АСВ»
5.45 «Спозаранку» MTV
6.15 «Аврора» — информ. муз. прогр.

Сводка за неделю
18.15 М/ф «Медведь»
19.45 «Ералаш»
19.55 «Блок-Нот»
20.10 «Аптека»

СРЕДА, 28 июня

«ОРТ» — ПЕРВЫЙ КАНАЛ
6.00 «Телеутро»
9.00 Новости
9.20 «Тропиканка» Т/с

23.35 «Новые обыватели»
0.00 Новости

КАНАЛ «РОССИЯ»
8.00 «Вести»
8.30 «Звезды говорят»
8.35 Ритмика

интеграция. Репортаж с совещания Главы промышленных регионов стран СНГ

ТВ «ПЕТЕРБУРГ»
9.00—15.00 «Доброе утро»
9.45 «Опыт»
10.15 «Советник»

15.15 «Доктор» Телеф.
15.35 «Немецкая волна»
16.00 «Скорая помощь»

«УРТ»
6.45 Анонс
6.50 Телетекст
6.55 Разминка

23.30 Кинозал «Совет»
«УРТ»
18.00 Анонс
18.05 Муз. эфир

«4 КАНАЛ»
7.00 «Утренний экспресс»
9.00 Телесериал «Тарзан»
9.30 Мультфильм «Уезд»

14.30 «Возможно, они сошли с ума» (повтор от 25.06)
15.00 Муз. программа

ТЕЛЕКОМПАНИЯ «АСВ»
6.00 «Не с той ноги» MTV
6.15 «Аврора» — информ. муз. прогр.

8.00 Катастрофы недели
8.30 «Single»
9.05 «Ералаш»
9.15 Инфо-Тайм

ТЕЛЕКОМПАНИЯ «АСВ»
5.45 «Спозаранку» MTV
6.15 «Аврора» — информ. муз. прогр.

Сводка за неделю
18.15 М/ф «Медведь»
19.45 «Ералаш»
19.55 «Блок-Нот»
20.10 «Аптека»

ЧЕТВЕРГ, 29 июня

«ОРТ» — ПЕРВЫЙ КАНАЛ
6.00 «Телеутро»
9.00 Новости
9.20 «Тропиканка» Т/с

0.10 «Версия»
0.30 «В мире джаза»
0.55 Новости

КАНАЛ «РОССИЯ»
8.00 «Вести»
8.30 «Звезды говорят»
8.35 Ритмика

ТВ «ПЕТЕРБУРГ»
9.00—15.00 «Доброе утро»
9.45 «Опыт»
10.15 «Советник»

«УРТ»
6.45 Анонс
6.50 Телетекст
6.55 Разминка

15.15 «Доктор» Телеф.
15.35 «Немецкая волна»
16.00 «Скорая помощь»

«УРТ»
6.45 Анонс
6.50 Телетекст
6.55 Разминка

23.30 Кинозал «Совет»
«УРТ»
18.00 Анонс
18.05 Муз. эфир

«4 КАНАЛ»
7.00 «Утренний экспресс»
9.00 Телесериал «Тарзан»
9.30 Мультфильм «Уезд»

14.30 «Возможно, они сошли с ума» (повтор от 25.06)
15.00 Муз. программа

ТЕЛЕКОМПАНИЯ «АСВ»
6.00 «Не с той ноги» MTV
6.15 «Аврора» — информ. муз. прогр.

8.00 Катастрофы недели
8.30 «Single»
9.05 «Ералаш»
9.15 Инфо-Тайм

ТЕЛЕКОМПАНИЯ «АСВ»
5.45 «Спозаранку» MTV
6.15 «Аврора» — информ. муз. прогр.

Сводка за неделю
18.15 М/ф «Медведь»
19.45 «Ералаш»
19.55 «Блок-Нот»
20.10 «Аптека»

ПЯТНИЦА, 30 ИЮНЯ

08.00 «ОРТ» — ПЕРВЫЙ КАНАЛ
6.00 «Телеутро»
9.00 Новости
9.20 «Тропиканка». Теле...

КАНАЛ «РОССИЯ»
8.00 «Вести»
8.30 «Звезды говорят»
8.35 Ритмика

10.15 «Советник»
10.45 Детская
11.00 Сериал «Ставка боль...

16.00 Ретро-экран: худ. фильм «В джазе только девушки»
17.40 Телетекст
17.45 Муз. пауза

11.55 «Хит-Хаос News»
12.05 «Полчас со мной»
12.35 Телесериял «Саломея»

10.00 «Дорожный патруль»
10.10 Тайм-Аут
10.25 «Не с той ноги» MTV

21.45 Прайс-Лист
22.00 «Диалог в ночи по телефону 55-42-42». В студ...

«Оливер Твист», 10 с.
20.30 «Великолепная семерка»
21.00 «Сегодня» (НТВ)

СЕГОДНЯ
АКАДЕМИЧЕСКИЙ ТЕАТР МУЗКОМЕДИ
Бадера. 23.06 Звезды театра...

СУББОТА, 1 ИЮЛЯ

08.00 «ОРТ» — ПЕРВЫЙ КАНАЛ
7.30 «Телеутро»
8.45 «Слово пастыря»
9.00 «Версии»

студия «Рост»
8.55 «Помнишь ли ты...»
Муз. прогр.

15.05 «Теледоктор»
15.30 Телеутро
16.00 «Тест». Телев. служба...

12.25 Х/ф «Сильва», 1 с.
12.55 «Всёмирная история авиации: из цикла «Знаменитые самолеты».

11.45 «212 по Фаренгейту»
12.05 «Всёмирная история авиации: из цикла «Знаменитые самолеты».

14.00 «Дорожный патруль»
14.10 Тайм-Аут
14.25 «Не с той ноги» MTV

Бернс, Арт Карни и Ли Страсберг в фильме Мартина Бреста «Красиво уйти» (США)

«Уральский государственный экономический университет (СИНХ) объявляет прием в 1995 г. на общих основаниях на факультеты: ЭКОНОМИЧЕСКИЙ, ФИНАНСОВЫЙ, КОММЕРЧЕСКИЙ, ИНЖЕНЕРНЫЙ, МЕНЕДЖМЕНТА И МЕЖДУНАРОДНЫХ ЭКОНОМИЧЕСКИХ ОТНОШЕНИЙ.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 2 ИЮЛЯ

08.00 «ОРТ» — ПЕРВЫЙ КАНАЛ
7.30 «Телеутро»
9.00 Новости
9.20 «С утра пораньше»

13.40 «Консолидация»
13.40 «Крестянский вопрос»
14.00 «Вести»

2.10 Межд. соревн. по стритболу
2.30 Телетекст
2.35 Муз. пауза

КГБ тоже влюбляется...
12.20 Детский сеанс. «Королевство кривых зеркал»

14.50 «Документальный экранный журнал России». «Обводный канал» (режиссер А. Учитель).

14.00 «Дорожный патруль»
14.10 Тайм-Аут
14.25 «Не с той ноги» MTV

Справочное валютного рынка Екатеринбургa при редакции газеты «НА СМЕНУ!» (с 10 до 18 часов)
56-17-71, 56-17-72, 56-17-73

На вчерашних торгах Уральской региональной валютной биржи курс доллара составил 4546 руб./\$, курс дойчмарки — 3265 руб./DM.

Table with 4 columns: Банк, Адрес обменных пунктов, Режим работы, \$ руб./долл, DM руб./DM. Includes entries for ЮТА-БАНК and ЗОЛОТО-ПЛАТИНА БАНК.

УЧРЕДИТЕЛИ: Коллектив редакции Областного комитета РСМ Комитет по делам молодежи администрации Свердловской области

РЕДАКТОР Т. ЛОМАКИНА
Дежурный по номеру М. Орлов
Время подписи в печать — 20.00

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 620219, Екатеринбург, ГСП-153, ул. Тургенева, 13

НАШИ ТЕЛЕФОНЫ: приемная 51-28-61
зам. редактора 58-92-47
ответ. секретарь 56-91-22

ОТДЕЛЫ РЕДАКЦИИ: секретариат 51-42-61
экономики 51-60-84
репорт. группа 51-38-75

морали и права писем 58-92-41
рекламы 56-91-23
бухгалтерия 56-91-15

Газета выходит 5 раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника. Печать высокая. Объем 2 п.л.

Тираж 20566 экз. Типография изд-ва «Уральский рабочий». 620219, Екатеринбург, пр. Ленина, 49

Заказ № 2402